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  Lfd. Nr. 16 / 2024 
 

 

V E R H A N D L U N G S S C H R I F T 
 

 
 

über die öffentliche Sitzung des 

 
Gemeinderates der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 

am 12. März 2024 
 
 
Tagungsort: Sitzungssaal im Rathaus 
 
 
 
 
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 
Punkt  1) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Bau- und Lieferauf-

trägen für die Turnsaalsanierung 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe von folgenden Bau- und Lieferaufträgen für 
die Turnsaalsanierung: 
Baumeisterarbeiten  Fa. Scharinger GmbH, Sarleinsbach 
Zimmermeisterarbeiten  Fa. Weber Bau, Rohrbach 
Dachdecker und Spengler Fa. Dach und Wand GmbH, Gramastetten 
Fassaden   Fa. Leitner Gebäudedämmung, Haslach 
Fenster    Fa. DoorPlus, St. Martin i.M. 
Heizung und Sanitär  Fa. Beneder, Oberneukirchen 
Elektroinstallation  Fa. Dreihans, Kollerschlag 
 
 
 
Punkt  2) Genehmigung des Rechnungsabschlusses für das Finanzjahr 2023 und 

Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes des örtlichen Prüfungsausschusses 
betreffend den Rechnungsabschluss 2023 

 
Nach Kenntnisnahme des Prüfberichtes des örtlichen Prüfungsausschusses beschließt der Ge-
meinderat einstimmig die Genehmigung des Rechnungsabschlusses für das Finanzjahr 2023. 
 
 
 
Punkt  3) Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes über die durchgeführte Prüfung der 

Gemeindegebarung durch den örtlichen Prüfungsausschuss (1.Quartal 
2024) 

 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht, der keine Beanstandungen enthält, zur Kenntnis.  
 
 
 
Punkt   4) Genehmigung des Rechnungsabschlusses für das Finanzjahr 2023 für die 

VFI Sarleinsbach & CoKG 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig die Genehmigung des 
Rechnungsabschlusses für das Finanzjahr 2023 für die VFI Sarleinsbach & CoKG.  
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Punkt   5) Beratung und Beschlussfassung über einen Voranschlag für das Finanzjahr 
2024 einschließlich Mittelfristigen Finanzplan für die VFI Sarleinsbach & 
CoKG 

 
Ebenso wird der Voranschlag für das Finanzjahr 2024 einschließlich dem Mittelfristigen Finanz-
plan für die VFI Sarleinsbach & CoKG einstimmig beschlossen.  
 
 
 
Punkt   6) Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Richtlinien für die 

Förderung von Alternativenergieanlagen 
 
Der vom Umweltausschuss ausgearbeitete Entwurf für eine Neufassung der Richtlinien für die 
Förderung von Alternativenergieanlagen wird auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig 
beschlossen. Damit ist verbunden, dass von der Gemeinde ab sofort nur mehr der erstmalige 
Ankauf eines Stromspeichers mit einer Pauschalförderung von € 150,00 gefördert wird. Für 
Anlagen, für welche vom Bund oder Land vor dem Jahr 2024 eine Förderung gewährt wurde, gibt 
es Übergangsregelungen.  
 
 
 
Punkt   7) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am bezirksweiten Pro-

jekt „Energiekonzept 2040“ 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Beschlussfassung zur Teilnahme der Gemeinde Sarleins-
bach am bezirksweiten Projekt „Energiekonzept 2040“. Der Antrag wird bei neun JA-Stimmen mit 
vier Gegenstimmen und sechs Stimmenthaltungen abgelehnt. 
 
 
 
Punkt   8) Beratung und Beschlussfassung über die Nachwahl eines Ersatzmitgliedes 

der FPÖ-Fraktion in den Ausschuss für Kindergarten- Schul-, Jugend-, 
Sport-, Familien-, Senioren- und Kulturangelegenheiten (Fraktionswahl) 

 
Der von der FPÖ-Fraktion eingereichte Wahlvorschlag für die Nachbesetzung eines Ersatzmit-
gliedes im Ausschuss für Kindergarten-, Schul-,  Jugend-, Sport-, Familien-, Senioren- und Kul-
turangelegenheiten wird in der durchgeführten Fraktionswahl einstimmig beschlossen.  
 
 
 
Punkt   9) Beratung und Beschlussfassung über eine Neufassung der Abfallordnung 
 
Die Neufassung der Abfallordnung wird auf Antrag des Bürgermeisters vom Gemeinderat ein-
stimmig beschlossen.  
 
 
Punkt 10) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungs-

planes Nr. 3, Änderung Nr. 71, für eine geringfügige Erweiterung der Dorfge-
bietswidmung in der Ortschaft Leiten (Teilflächen aus den Parz. Nr. 168/3, 
183 und 186 KG Pogendorf) 

 
Die Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 71, für eine geringfügige Erwei-
terung der Dorfgebietswidmung in der Ortschaft Leiten (Teilflächen aus den Parz. Nr. 168/3, 183 
und 186 KG Pogendorf) wird einstimmig beschlossen.  
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Punkt 11) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungs-
planes Nr. 3, Änderung Nr. 72, für eine Aufhebung der Sonderausweisung für 
bestehende land- und forstwirtschaftlichen Gebäude (Ersatzbau-Ersichtlich-
machung für die Liegenschaft Meising Nr. 9); Verkürztes Verfahren 

 
Auch die Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 72, für eine Aufhebung der 
Sonderausweisung für bestehende land- und forstwirtschaftlichen Gebäude (Ersatzbau-Ersicht-
lichmachung für die Liegenschaft Meising Nr. 9) wird einstimmig beschlossen.  
 
 
 
Punkt 12) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungs-

planes Nr. 3, Änderung Nr. 73, für eine Anpassung und geringfügigen Ver-
größerung der Sternchenausweisung für die Liegenschaft Dorf Nr. 9; Einlei-
tung des Verfahrens 

 
Ebenso wird die Einleitung des Verfahrens für die Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3, 
Änderung Nr. 73, für eine Anpassung und einer geringfügigen Vergrößerung der Sternchenaus-
weisung für die Liegenschaft Dorf Nr. 9 einstimmig beschlossen. 
 
 
 
Punkt 13) Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution betreffend die Verhin-

derung eines Finanzkollaps der oö. Gemeinden 
 
Die Abstimmung über eine Resolution betreffend die Verhinderung eines Finanzkollaps der oö. 
Gemeinden ergibt eine einstimmige Annahme. 
 
 
 


